

3. 增加1~2个新品牌,打破公司仅有“环燕”单一品牌的格局,以多品牌、新产品开拓市场。

四是充分利用信息化管理提高工作效率。2003年,公司要实现内部联网,财务部实现电算化,人力资源管理微机化,各单位逐步向无纸化办公发展,通过信息化手段提高工作效率,体现现代企业的现代化气息。
郭红波

双星载重轮胎荣获“青岛名牌”

近日,青岛市经委召开的“2002年度青岛名牌颁奖大会”上,双星牌载重轮胎继运动鞋、皮鞋后又被评为“青岛名牌”。

此次评选是青岛市经济委员会根据市委、市政府加快品牌经济发展的要求,按照《青岛名牌产品动态管理办法》,对青岛20多种产品,请有关专家进行严格评审出来的,并公开征求广大消费者的意见。双星集团生产的双星牌运动鞋、双星牌皮鞋、双星牌载重轮胎三产品,以技术含量高、产品质量好、市场竞争力强和具有较高市场知名度、较好服务质量,被市政府认定为2002年度“青岛名牌”产品。另外,双星集团技术开发中心被认定为市级以上企业技术中心。此次评比,双星集团一共获得四项荣誉称号,显示了双星较强的研发能力和在消费者心目中的影响力。
张艾丽

山东三工橡胶有限公司 2002年再创佳绩

2002年,山东三工橡胶有限公司实现销售收入4.99亿元,实现利税3920万元,分别比上年同期增长5.1%和13.5%,出口创汇300多万美元。

2002年,该公司首先重点加强技改项目建设,增强企业发展动力。年产200万套轻型载重汽车轮胎和30万套载重汽车轮胎项目顺利投产。为了提高产品科技含量,增加产品附加值,公司又投资全钢载重子午线轮胎项目,目前国内外设备以及基建招标工作已顺利结束。第二,抓好生产管理,夯实发展基础,加强现场管理,整顿统计工

作,进行车间机构改革。第三,强化质量控制,增强竞争优势,加大专检力度,完善质量体系,取得了ISO9001质量体系认证和强制性产品认证证书,通过了轮胎产品CCC强制认证。三工牌轮胎被中国质量检验协会评为“全国质量稳定合格产品”,并再次被省技术监督局评为“免检产品”。第四,强化营销管理,扩大市场份额,加大市场开拓力度,大力开发新市场,积极开展进出口业务,产品销往新加坡、菲律宾、美国等二十多个国家和地区,提高了三工品牌的知名度。第五,加强人力资源管理,提高企业整体水平,加强思想政治教育,积极开展征求合理化建议活动,强化技能培训,注重培养和引进各类人才。

该公司在此基础上,加强成本控制,增加了经济效益。通过严格控制大额支出,实现技术创新和小改小革,严格内部管理,充分修旧利废,全年共节约资金2075.8万元。
周显江

声学与振动测试技术解决方案 技术交流会在北京召开

由中科院声学所、同济大学声学所、重庆大学机械工程学院、朗得科技有限公司、德国Head Acoustics公司和德国Faist Anlagenbau公司共同举办的“2003年声学与振动测试技术全面解决方案技术交流会”于2003年3月31日至4月1日在北京中科院声学所举行。

会议重点介绍了通过噪声的测试方法,使用传递路径模拟与合成进行噪声与振动故障源诊断和分析方法思路及其他测试方法的差异,主观音质评价方法;其次介绍了声学测试用房的基本概念与国外相关行业的现状;第三介绍了Head Acoustics多通道噪声振动分析仪在汽车、摩托车、家电等行业应用的实例分析。

据悉,一汽投资约一亿人民币的声学测试研究室及动力总成声学测试室正在建设中,这预示着我国将全面启动并进入汽车声学的研究与控制阶段,作为汽车零部件的轮胎占汽车总噪声的百分比约为20%,因此汽车噪声中轮胎噪声也是重要和关键因素。目前我国轮胎行业对轮胎噪声的

研究与分析尚处于初始阶段,加强与完善轮胎噪声研究并建立相应噪声技术标准将有助于轮胎向高品质进展。如果国产轮胎的声学研究不能及时跟上,随时都有被主机厂淘汰的可能,况且在中国市场已有良好声誉的国外轮胎企业已经大张旗鼓地进行低噪声轮胎产品的市场运作,因此轮胎行业的技术飞跃应及时抓住商机,全面提升产品质量。

伍江涛

2002年山东玲珑橡胶有限公司 经济发展的四大亮点

2002年,山东玲珑橡胶有限公司经过广大干部员工的共同努力和顽强拼搏,较好地完成了预期生产经营任务,继续保持市属工业企业第一利税大户的荣誉。2002年全公司整个生产经营呈现出了四大亮点:

一是经济指标大幅度飚升。实现工业总产值比上年增长21.9%;完成销售收入比上年增长19.6%;实现利税比上年增长14.7%;出口创汇2277.8万美元,名列全国同行业前10名。

二是质量指标稳中有升。斜交轮胎外胎合格率为99.92%,比上年提高0.03%;内胎合格率为99.89%,比上年提高0.08%,并率先在国内通过了中国轮胎认证委员会3C强制认证。

三是管理降耗成绩显著。各种主要设备的完好率达到96.4%,比计划提高0.4%。全部设备完好率达到95.6%,比计划提高0.6%。

四是分公司经营活力大增。

刘纯宝

双星出口实现首季开门红 ——一季度出口量大增

双星集团一季度出口增长了39.44%,产销率达到106.99%。

1 产品创新

在鞋类产品研发方面,双星推出了“打专

业牌带动休闲鞋”策略,市场定位高、中、低档兼顾,以创新为突破口,利用“新技术、新工艺、新设备、新材料”,大力调整产品结构,优化新品种。通过重奖“创新能手”、“岗位明星”,使双星鞋能够以每天推出9款新品的速度,抢在市场的前列。推出款式新潮的专业运动鞋、休闲鞋、劳保鞋系列一上市就征服了众多消费者,呈现供不应求的局面;生产的绝缘鞋、防静电鞋、绝缘电工鞋等高新技术产品深受美国、日本等欧美消费者的喜爱。在轮胎产品方面,推出了系列高档精品轮胎,已远销东南亚、中南美、中东等60多个国家和地区。为尽快全面占领市场,扩大了农用斜胶轮胎的生产规模,扩建了全钢子午线轮胎生产基地,并与时风集团合资投建年产400万套的农用轮胎厂。另外,还上马了工程轮胎项目、丁基胶内胎项目,采用“边生产、边投入、边扩建”的滚动发展思路,抓紧时间抢速度、上规模,提高公司在国际市场上的竞争力。

2 经营方式创新

他们注重与国际大公司建立良好的合作关系,通过先进的国际通讯、国际联络,利用世界500强翠丰、沃尔玛等国际巨商连锁店的销售优势,打入国际市场,跻身美国、日本等国际连锁超市。大力发展电子商务,与国际大客商的合作成为扩大出口的有效途径。双星鞋厂、双星工业园先后通过某跨国大经销商评估后,双星与国际大客户的合作进入亲密友好的伙伴关系阶段,2月份,双星最大的出口基地海江公司通过美国最大鞋类经销商PSS公司的CPE评估,3月份,又通过日本某跨国连锁超市的评估,为开拓国际市场增添了优势。

3 市场创新

细分市场,寻找空间,将市场“大蛋糕”做“小”,借外部力量、外部资金,以卖断代理权、特许经营的方式,吸收海内外人士、资金加入双星,扩建了销售网络。另外,根据地区市场的特点,针对不同消费层推出不同价位、不同价格的品种,较好地填补了市场空白。做到“200%的服务、200%的配合”,使双星产品在国际市场上的地位日益根深蒂固,订货量也不断翻番。

张艾丽